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Anekca Manyecku
MatumnHckm thakynTeT - CKkonje

CUMETPUYHU MOJTIMHOMW O TPV MPOMEH/TUBA 111

Mpo6neMOT Ha pa3foXyBare Ha MHOXMWTENM € Mo3HaT Mpob6/ieM BO Pa3BOjoOT Ha
mMaTemaTukata, T.e. anrebpata.Bo cny4yaj Ha MOAMHOMMK Of €AHa NPOMEHNMBA TOj €
KOMM/IETHO PeLUeH, U No3HaTK ce MOTPeOHN M AOBOMHM YCNOBM KOra AafeH MOJIMHOM
MOXKE [1a Ce Pa3noxXu Ha IMHeapHU MHOXMTeNN. Teopuja co Koja ce AafieHn NOTPe6GHM 1
[IOBO/IHW YCMOBM 33 fAa MNOMMHOM Off NPOM3BONEH CTeMeH Of MOBeKe of efHa
NPOMEH/IMBA MOXKE fla CE Pa3NoXM Ha MHOXMTENN (NMHEapHW Of CBOWUTE NPOMEHINBN),
Of focTanHaTa NMTepaTypa Ha aBTOpPOT He My € no3HaTa . Bo HapefHWOT fen Ke
pasrfnefame Kako MOXE Aa Ce MCKOpuCTaT MeTOAWTe pPasBMEHW BO MPETXOAHWTE aBe
CTaTWM 3a PasfioXyBare Ha HEKOWM CUMETPUYHMW MOSIMHOMU Ha MHOXMTeNN. Ce pa3bupa
[eKa 1 BO 0BOj CNyyaj, Kako M 3a NPOU3BOJIEH MOAMHOM Of TPU PeasHO He3aBWCHU
MPOMEH/IMBM He NOCTOM M3rpageHa Teopuja Koja Ke aaae noTpebHW v [OBOJHN YCI0BU
33 HEr0BO Pas/ioXXyBatbe Ha JIMHEAPHU MHOXUTENN, & CO TOa U Ha MHOXWTESN.

[Ja 3abenexvme feka pasBueHaTa TEXHUKA Ha TpaHCHOpMMpare Ha CUMETPUYHM
MONVHOMM Of} TPU NMPOMEHNBY NPEKY e/leMEHTapHUTE CUMETPUYHN NOIMHOMU G7, G5

U o3 CEKaKO [eKa MOXeE fa C€ MCKOPUCTWU 3a AO0KaKYyBakb€ Ha WAEHTUTETU KOWU CE

CUMETPUYHI KAKO U 3a [JOKaXKYBatbe Ha CUMETPUYHN HEPaBEHCTBA 0/ TPW NPOMEH/IMBU.
Bo HapedHWoT fien Ke i UCKOpPWUCTMME MOrOAHOCTMTE Ofi NPETXOAHMTE ABa Aena 3a
pelliaBakbe Ha CrioMeHaTiTe NpoG/IemMu.

9. Pa3noxxyBare Ha MHOXUTEN

[NpeMUHOT Ha efneMeHTapHW CUMETPUYHM MOSIMHOMM 61,0, W o3 TMOHEKOraw e

KOPUCEH, He CaMO 3a peLuaBate Ha arbapCky paBeHKW, TYKY W 3a pellaBarbe Ha Apyru
anrebapcku npobnemn. Bo 0BOj Aen Hue Ke ja pa3riedyBame 3afjavaTa 3a pasnoxyBate
Ha NOSIMHOM Ha MHOXWTENMN.

Heka f(X,y,2Z) e CUMETPMYEH NOMAMHOM Of TPX NPOMEHNINBK. 3a [a ro pPasnoXxmme
OBOj MOMIMHOM Ha MHOXWTENW, MOXEeMe Aa F0 u3pasuMe MpPeKy CUMETPUYHUTE
eNleMeHTapHN NO/IMHOMU 1,05 W ©3, @ N0T0a AOOMEHNOT NOINHOM Off 1,0, U O3

Ja ro pasnoxume Ha MHOXMTenu. Cekako fAeka Toa € MOXHO CaMO BO HEKOM
napumnjanHu cnyyam.
AKO TOa € MOXHO, TOraLl 3amMeHyBajKu rv BpeAHOCTUTE

01 =X+ Y+2Z,0p) =XY+YZ+ZX U 53 = XyZ,
Ke fobreme pasfioxyBarbe Ha MOYETHUOT MOMHOM f (X, Y,Z) Ha MHOXUTENW.
Ke pasr/ieame HEKO/IKY MpyMepu.




MaTtemaTuyKn TaneHT

Mpumep 1. MNonvHomoT X3+ y3 +7 —3Xyz ,fja Ce PasfnoXun Ha MHOXUTENN.

PeLueHne.CornacHo homy/nmTe 3a CTEMEeHN CyMU S, UMamMe S = csf —-306105 +303,
na crnopeg Toa
X +y + 2 —3xyz= $;—303 = (cf’ —30705, +303) —303
= o} ~3010, = o1 (0f ~307)
=(X+y+2)[(x+y+ z)2 =3(xy+ yz+ zx)]
=(X+y+ z)(x2 + y2 +22 - Xy — yzZ— 2X)
Mpumep 2.0a ce pasnoXxu Ha MHOXUTENN MOJIMHOMOT
2x2y2 +2x°2° +2y222 —x4 - y4 -z
Pelenue. KopucTejku rn iopmynnTe 3a NPecMeTyBare Ha CTeneHn cymu S 1 3a
MpecmeTyBatbe Ha 0pouTY 0f 061K O(xk yk) , JobvBave
2x2y2 +2x% 2 +2yzz2 —x4 - y4 = 20(x2y2)—s4
= 2(0% —20,03) - (csi1 - 401262 + 20% +40,03)
= —Gf + 401202 —-80103 .
=01(40105 — Gf -8o3)
Criopeq T0a, MOMMHOMOT Ce AeNN CO o1 = X+ Y+ Z. Buaejkn noaMHoMoT uMa camo
MapHW CTeneHN Ha NPOMEHAMBUTE X, Y, Z, TOrall TOj Npy 3amMeHa Ha X CO —X, UK Ha
Yy CO —y WM HA Z CO —Z He Ce MeHyBa. 3apafy Toa TOj He camo LUTO Ce [enun co
X+ Y+ 2, TyKy TOj Ce e co —X+Y+2Z, X—Y+Z nco X+Yy—z. OTTyka fobmsame
2x2y2 + 247 +2y222 x4 - y4 A= X+ Y+ 2)(-X+ Y+ 2)(X-y+2)(X+Y-2)P(X, V,2) (*)
Kage P e Hekoj monvHom. CnopefyBajkvm Ty CTeneHUTe Of /1IeBO M [eCHO Ha
MoC/ieHOTO PaBEHCTBO, rMefjame aeka P e nonvHOM Of HyNnTv cTeneH, T.e. P e 6poj.

3a fja ro Hajaeme Toj 6poj, Ke ro UICKOpMCTMME METOAOT Ha BPeAHOCTU Ha MOANHOMOT.
Bugejkn (*) e MAeHTUTET, 3a NPOW3BOSHM BPEAHOCTU HA NPOMEHAMBUTE X, YU Z

paBeHCTBOTO e ToyHo. Cropef, Toa, ako 3ameHume x=y=1z=1, umame 3=3P, og

Kafe wro gobmeame P =1.Ha T0j HauMH

2x2y2 +2x° 7 +2y222 —x4 - y4 -7t = X+ Y+ 2)(-x+ Y+ 2)(X— Y+ 2)(X+y-2).

MNoHeKkorady, npea fda ce Ku3past CUMETPUYHMOT MOJIMHOM X, ¥ WU Z TMNpPeKy
E€NEMEHTAPHUTE CUMETPUYHW NMO/IMHOMU G1,Gp WU O3, I'IOTpE6H0 € fa ce 0CI'IO60,EI,VIM€,

BO HEKOW M3pas3n Kou ce fieN Of fafeH u3pas3, of 3arpajy Co CBeAyBare Ha CMNYHM
UNeHOBU U U3BEAyBate Ha APYrv WAEHTUUHM TpaHcopMmaumn. Bo TakeBu ciydan, He
PeTKO, MHOTY € KOPWCHO /10 0CN0GO/yBatbe Ol 3arpaay fa ce ynpocTyh AafieHNoT 13pas
CO NapuujasHO BOBEAyBate Ha CUMETPUYHWUTE MOAMHOMU Gp,G, W og. CO Apyru

36OPOBI/I, KOPMUCHO € BO [AefioBM o4 AafdeHMOT M3pa3 Aa Ce BOBeEAAT CUMETPUYHUTE
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No/MHOMU Gy,G, W o3 & BO [PYrn [IefloBK Of M3Pas3oT fa Ce 3a4yBaaT MoueTHWUTE
NPOMEH/IMBM X,y U Z. Ke pasriefame efeH npumep.
Mpumep 3. [a ce pas3noxu Ha MHOXUTENN NOIMHOMOT
a(b+c—a)? +b(c+a-b)? +c(a+b-c)? +(b+c-a)c+a-b)a+b-c).
PeLueHue. 3a,qa,quV|0T MOSINHOM Ke ro Tpchqz)opMleame Ha CNeaHnoT HavyunH:
a(b+c—a)? +b(c+a-b)? +c(a+b-c)? +(b+c-a)(c+a-b)@a+b—c)=
= a(o; —2a)? +b(o; — 2b)? + ¢(o; — 2¢)? + (o1 — 28) (5 — 2b) (o1 — 20)
=c2(a+b+c)—4o (a2 +b? +c?)+ 4@ +b3 + )+ o3 -
—20%(a+b+c)+4c,(ab+bc+ ca) —8abc =
= Gi)’ - 461(Gf -20,)+ 4(0% —3010, +303) + cf - 26:13 +40,6, —8o3
=405 =4abc
HaunHoT Ha pasnoxyeake 04 NnocnefHara 3afgada € KOpuceH camo BO cnyqaj Kora
CUMETPUYHUOT MOJIMHOM MOXE fa CE Pa3/ioXKM Ha CUMETPUYHN MHOXUTENN. MoonwTo

nMpallake 3a pas/fioXKyBarbe Ha CUMETPUYHWUTE MOJIMHOMMU HA MHOXMTENM(BO OMLUT
C/lyyaj N HECUMETPUYHW) Ke Gufe pasr/iieaH BO HATAMOLLUHWOT TEK Ha M3M0XKyBakata.

3afaun

[a ce pazno>kaT Ha MHOXKUTENN CNeaHUTE NOAMHOMU:
1L (X+y)Yy+2)(z+X)+xyz .
2(a3 +b® +c3)+a2b+ a’c+ab® +ac? +b?c+bc? —3abc .
a’(b+c)+b’(c+a)+c3(a+b)+abc(a+b+c).
a’(b+c)? +b%(c+a)? +c?(a+b)? +2abc(a+b+c)+ (a® +b? + c?)(ab+bc+ac) .
(a+b+c)®—(b+c—a)’—(c+a-b)®—(a+b-c)d.
(a+b+c)® —(—a+b+c)® —(a-b+c)® - (a+b-c)°.
7. (a2 +b® + ¢ +ab+bc+ca)? - (a+b+c)? (@ +b% +c?).
YnpocTu rn nspasuTe:
as +b° +c® —3abc
“(a-b)2+ (-0 +(c-a)?
bc—a® +ca—b? +ab—c?
a(bc—a?)+b(ca—b?) +c(ab—c?)
10. Jokaxkv feka 3a NPoU3BOJIEH NPUPOAeH 6poj N NOSIMHOMOT

o o~ w D

9.

(X+y+2)°" = (y+ 2" = (x+ 2)%" = (x+ y)2" + x2" + y2" 4 22"

ce AieN CO MOSIMHOMOT (X+ Y+ z)4 —(y+ z)4 —(x+ z)4 —(x+ y)4 +x* y4 +2.
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11. [lokaxu feka noJiMHOMOoT
at(b? +c? —a®)® +p*(c? +a% -b?)° +c* (@ +b? - c?)?,
e genu co nonmromot a* +b? +c? —2a2b? — 2b%c? —2c%a? .
12. [lokaxu fieka, ako a,bun c ce uenn 6poeBn n a+b+c e 6poj aenve co 6, Toraw

n 6pojot a+b’+cde Jenne co 6.

10. [JdokaxyBaHe NLeHTUTETH

Bo uena HM3a of 3ajayMm KoM Ce CpeKkaBaaT BO efleMeHTapHa anebpa, T.e BO
yyebHMUMTE 3a pefoBHOTO 00pasoBaHWe, CO YCrex MOXe jJa Cce MNpuMeHyBaat
eNeMeHTapHNUTE CUMETPUYHM NONMHOMKW. BO MHOry 3afaunm [afeHO PaBeHCTBO Koe e
CYMETPUYHO BO OAHOC Ha CBOUTE MPOMEHNMBM MOXe [fa ce TpaHchopmupa BO
PaBeHCTBO Of eleMEHTAPHUTE CUMETPUYHM NOANHOMU. Ce JOKaXKyBa OHa PaBEHCTBO Of
[iBETe paBeHCTBA paBeHCTBATa 3a Koe Ke Ce MPOLEHW KOoe 0f HWB MOXEe MOJSeCHO Ja ce
[OKaxe, T.e. fja Ce NPOBepu HeroBaTa TOYHOCT. Bo Taa cMucna Ke pasriefame HEKOSKY
npumepw.

Mpumep 1. lokaxu ro paBeHCTBOTO

(X+Y+2)(xy+yz+ 2) = Xyz = (X+ Y)(Y + 2)(z+X) .

PelleHune. YnoTpebyBajku rm CUMETPUYHUTE MOAWHOMWU Gp,0, W o3, [Nejame

[eKa nesata CTpaHa Ha paBeHCTBOTO MOXeE fja Ce 3anuile BO 06/IMK 6165 — o3 . AKO BO

JlecHaTa CTpaHa ce 0c/ioboguMe of sarpaguTe, qo6reame

X + 22y+ y22+ y2x+ 2xyz

X+ ¥Y)(y+2)(z+X) = x2y+ X°z+z
= O(X2 Y) + 263 = (6169 —303) + 203 =610, — 03.
(pa 3abenexxkume  fAeka BO  MPETMNOCNEAHOTO  PaBEHCTBO €  YNoTpebeHo
O(X2 y) =016, —30,) .
Mpumep 2. lokaxn Aeka, ako X+ y+z=0, Toraw

X+ y* + 2 = 20y + xz+ y2)2.

4 4

PelueHne. 3a cteneHata CymMa §y =X + y4 +Z NMame

x4+ y4 +28 = S = cf —401202 + 25% +40,03.

Bugejkn o = X+ y+z=0,13pa30T 0f AecHaTa CTpaHa Ha NnocnefHOTO PaBeHCTBO, 0
1
fo6vBa 0611KOT csf —451202 + 25% +4c103 = 25% , 0] Kaje WTo gobmsave
x* +y4 +2t = 20% =2(xy+yz+ zx)2 ,

LUTO ¥ Tpeballe Aa ce AOKaxe.

Mpumep 3. Ako x+y+z:x2+y2+z2 :x3+y3+z3:1, Toraw xyz=0. [loka-

xu!
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PewleHue. YcnosmTe Ha 3agavata rv sanviiyBame Bo 06/1MK
c;=1
012 -20, =1
Gf —3010, +303 =1
Of 0BOj cUCTeM Ha paBeHKM fobusame feka o, =0 U o3 =0. PaBeHCTBOTO o3 =0
O3HauyBa feka xyz=0.
Mpumep 4. [lokaxu aeka, ako X,Y, z,u,V n w ce 6poeBu 3a Kou

X + Yy + Z = U + V + W
R VT I ST SR VL ™)
oy e 2= VW

TOraw 3a NPou3B0/ieH NPUPOSeH 6poj N TOYHO € PaBeHCTBOTO
XT+y"+ 2" =u" V" w"

PeLueHne. EneMeHTapHUTE CUMETPUYHU NOIMHOMM Of MPOMEHNBUTE X, Y, Z Ke U
03HA4YMME CO ©1,G5,03 A ENEeMEHTapHUTE CUMETPUYHU MOMNHOMMW Off NPOMEHIMBUTE
U,V,W Ke r'vi 03HauMMe CO Ty,T, W T3. TOratl of TO4UHOCTa Ha paseHcTBaTa (*), umame

61 =1, 612 -20, = ‘512 -21y, 012 —30,6, +303 = 112 —3717, +313.

Cnopeg 108, 01 =1, Oy =Ty U 03 =13. HO TOraw 3a gafeH noanHom o(ty,t, ,t3)
MMame:

¢(01,62,03) = ¢(11,72,73) -
Cnopep ocHOBHaTa Teopema 3a CUMETPUYHM nonnHomu, ako f(X,y,z) e npounsBoneH
CUMETPUYEH MOSIMHOM, TOralll

f(X ¥,2) = F(01,02,03) 1 f(UVv,w)=F(t,7,73),
04, Kage gobmeamve
X" +y"+2" =F(0y,65,03) = F (11,15, 13) =u" +v" +w",

T.E.

X"yt + 2" =u" v !

Bo npumepoT 2 of 0BOj Aen, Tpeballle 4a Ce MpecMeTa s, = x* + y4 +74, npwv ycnos
fae o) =X+ y+2z=0.Bo peguua Ha apyrv NpUMepun KoM Ce rojasysaaT BO pas3/INyHK

36MPKM KaKo Crewujannsvpatil, Taka v 361MpKK of peAoBaHaTa HacTaBa ce 6apa fa ce
npecMeTa M3pas 3a CTeMeHU CyMW Mpeky o, W o3 Npu ycnoB o =0. Tue n3pasm ce

fobuBaat Kora BO OCHOBHaTa Tabnuua 3a creneHn cymun S, ke N, Koja 6Gewwe
(hopmMmpaHa BO NPETXOAHUTE [efI0BW, U3Pa3eHn NPeKy ©;,65 U o3 Ce 3aMeHn op =0.
Bo T0j cnyuyaj, Taa Tabnuua ro fobmsa 06MKOT




MaTtemaTuyKn TaneHT

k k

dopmy/m 3a cTeneHm cymm s, = xX + yX + ZX u3pasenm npeky o, 1 oy, Korae

WUCMOJTHET YC/I0BOT Gy = 0

§=0; S, =—20,; S =303; 34:205; S =-50,03, 56:305—203,

S = 70%03, K = 26;_1 —86265 , S = 36% —96%63 . Spo= —20% +15(‘5%G%

Of osve hopmynu, CO NOMOLL HAa paBeHCTBaTa 3a MPecMeTyBakbe Ha opbuTn of
061K O(xky'), He e TeWKo Aa ce Aobujat 3a HUB POPMYNM BO KOM Tue Ke buaat
U3paseHn Npeky o, U o3 BO Kou o = 0. Ha npumep

0(CY?) =0(X°)O(x*) ~O(X) = &5 = 57 = (-50,03)(~20,) ~ 76505 = 30503
(npn oy =0).

Bo HapefHuWTE 3afaun Ke pasriefame HEKOM NPUMEHW Ha Tue opmynun.

Mpumep 5. [la ce foKaxe feKa, ako X+ y+z=0 U Xy+ xz+ yz=0,Torawl TO4YHO e
paBeHCTBOTO 3(x3y3 + y323 + z3x3) = (x3 + y3 + 23)2 .

PeweHune. Op TabnuuaTa 3a opmyn Ha opouTtn of o6amk O( X yI ) n3paseHu
npeky o1,65 U o3, NpU ycnos o =0 1 o, =0, fobnsave

Cy +y32 + 2 =0(CY?) = 365 .
Of apyra cTpaHa, CornacHo opMynnTe Ha NpeTxoaHaTa Tabnumua
C+y +7 =S =303.
Of, nocnegHUTE 4Be PaBEHCTBa, ja 406KBaMe TOYHOCTA Ha JafEeHOTO MOYETHO

paBeHCTBO.
Mpumep 6. [oKaXu ro naeHTUTETOT

(a+b)—a’=b" 7. pa gt

(a+b)P®-a-n® 6

PeleHne. 3a noTpebuTe Ha A0Ka3oT 6pojoT —a—b Ke ro o3Haumme co ¢, T.e.

c=-a-—b. Toraw a+b+c=0 u mMoxe Aa ce npumeHaT HOPMYIUTE Of NPETXOAHATA
Tabnuua. JleBaTa CTpaHa Ha AOKaXKYBaHWNOT MAEHTUTET €

(a+h)’-a’-b’ (-o’-a’-b’ c'+a’+b’ s Todoz 7

7 2
(a+h)P-a°-b® (—®-a®-b® C+aS+b® S 303 3 7
a fecHara ro gobumea 06/MKoT
%[(a+b)4+a4+b4]:%[(—c)4+a4+b4]=%(c4+a4+b4):%s4=%2cs§:gc%.

Cnope,q TOa, 4afleHOTO PaBEHCTBO € NAEHTUTET.
OBOj Ha4yMH Ha AOKaXKYyBak€ Ha WAEHTUTETU HE PETKO CE KOPUCTK, NpW LITO OCHOB-
HaTa M,u,eja Ce COCTOM BO CNnegHOTO: ako ABETE CTPAaHM Ha AOKaXKyBaHOTO pPaBE€HCTBO Ce
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n3pasyBaaT Npeky pasnmknte a—b, b—c n c—a, Toraw KopucHo e fa ce BoBefaTt
cMeHn: Xx=a-b, y=b-c, z=c-a. Mpu Toa gobrBame:
Xx+y+z=(a-b)+(b-c)+(c—-a)=0,

M 3apagn TOoa, MOXe fa Ce NMpuMeHyBa Tabiuuata Ha opmynu of oBoj gen. Uctuot
METOZ MOXe [a Ce MPUMEHYBa MPW Pas3/ioXKyBake Ha MHOXUTENN Ha MO/IMHOMM, KOU Ce
n3pasysaar rnpeky a—b,b-c,c-a.

Ke pasrnegame fjga npumepu.

Mpumep 7. [a ce fjoKaxke NaeHTUTeToT

(a-b)® +(b-0)® +(c-a)® -9(a-b)’(b-c)’(c-a) =
—2(a—b)3(a-c)® +2(b—c)}(b-a)® + 2(c—a)*(c—b)®
PelueHne. Co BoBeayBate Ha cMeHUTe X=a-b, y=b-c, z=c-a, gokaxysa-
HMOT UAEHTUTET ro 4o6KBa 06/IMKOT
X0 + y6 +2% -9x? yzz2 =-2x°7° - 2x3y3 - 2y3z3 ,
nnn
55— 905 = —200CY?). *)
bugejkn o; = x+y+z=0, moXeme fa rv npuMeHume hopmynnTe Kou ce afieHun BO
Tabnmuata of 0BOj Aen, T.e. AobrBame
S =3G§—26§, O(X3y3)=63+3cs§.
Co HenocpeAHa CMeHa fo6vBame feka paBeHCTBOTO (*) e TOUHO.
Mpymep 8. Pasnoxu ro Ha MHOXWUTENM NOANHOMOT (a— b)3 + (b—c)3 +(c— a)3.
PelleHune.BoBegyBajkn cMeHn Xx=a-b, y=b-c, z=c-a, gobusame:
(a-b)d+b-0c)d+(c-a)°=xC+y>+ 72 =53 =305 =3xyz="3(a—b)(b—c)(c-a),
(OBpe ja nckopucTtmeme opmynaTa S; = 3oz, KOj € AafieHa BO Tabnuuarta of 0B0j fer).

3agaun

LoKa>Kkuy r1 cneiHuTe NAEHTUTETHU:
13. (a+b+¢)® —(—a+b+c)® —(a-b+c)® - (a+b-c)® = 24abc;
14. a(-a+b+c)® +b(a—b+c)? +c@a+b—c)® +(~a+b+c)a-b+c)(a+b-c) = 4abc
15. (a+b+c)* —(b+c)*—(c+a)* —(a+b)* +a* +b* +c* =12abc(a+b+c);
6. (a+b+0)* +(ca+b+o)* +(a-b+c)? +(arb-c)* =
=4(a* +b* +c*) + 24(a’b? + b?c? + ac?)
17. a(b+c)? +b(c+a)? +c(a+b)? —4abc = (b+c)(c+a)(@+b) ;
18. (b+c)® +(c+a)® +(a+b)® —3(a+b)(a+c)(b+c)=2(as+b° +c®—3abc) .
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o (-a+b+c)®+(a-b+c)®+(a+b-c)®—3(-a+b+c)a-b+c)a+b-c)=
= 4(a° +b° + ¢ - 3abc)

20, @ b)2(b+c)2(a+c)? +2a2b%c? —a*(b+c)2 —b*(a+rc)? -c*(a+h)? =

= 2(ab+bc+ca)®

1

21. (X+y+ z)5 —(—x+y+ z)5 —(x—-y+ z)5 —(x+y- z)5 :80xyz(x2 + y2 + 22) .
22. (x— y)4 +(y—z)4 +(z—x)4 = 2(x2 + y2 +Z2 - Xy —yzZ— zx)2 .

[Jokaxu fieka, ako a+b+c=0, Toral To4HK Ce cneiHNTE paBEHCTBA:
23. a° +b%+¢c® =3abc,

24. a%+b° + 3 +3(a+b)(b+c)c+a)=0.

25. a’(b+c)? +b?(c+a)? +c?(a+b)® + (@ +b? +c?)(ab+bc+ca)=0.
26. a* +b* +c* = 2(a2b2 +b%c? + czaz) .

217. Z(a4 +b? +c4) = (a2 +b? +c2)2;

08 a7+b7+c7_a3+b3+c3'a4+b"'+c4
' 7 3 2
2
29 a’ +b’ +c’ a3+b3+c3_ a®+b°+c°
' 7 3 5

30. Jokaxu rv paBeHcTBaTa
O Xy =208 +xy+ 275 (x+y)° =X =y =By (x+ V) +y+ Y7)

CO KOPUCTEH-E Ha METOANTE LUTO CE NCKOPUCTEHM BO NMPUMEPOT 6.

MpoBepy ja TOYHOCTA Ha CNeAHNTE paBeHCTBA
31. (b-c)®+(c-a)*+(a-b)®—3(b-c)(c-a)a-b)=0.
25[(b—c)’ +(c-a)’ +(a—b) J[(b-c)® +(c-a)® +(a-h)’] =
' = 21[(b—c)® + (c-a)° + (a—h)°J?
33. (y-2*+(z- %"+ (x-y)* = 2A(y-2* (-0 + (2= % (x=y)* + (x- )’ (Y- 2]

32

a+b+c
34. [lokaxXu feKa, ako S=

, TOrawl TO4HO € paBeHCTBOTO

a(s—b)(s—c)+b(s—a)(s—c)+c(s—a)(s—b)+2(s—a)(s—b)(s—c)=abc .

4

35. MpecwmeTaj ro 36upoT a*+b*+c* ako a+b+c=0 n a® +b> +c? =1.




MaTtemaTuyKn TaneHT

1 1 1 .
36. Jokaxun geka, ako —+—+—= , Torawl 3a Npov3BOfeH HenapeH 6poj e
a b c a+b+c

TOYHO PaBEHCTBOTO

(Li 3)”_ 1L 1
a b c a"+b"+c"  (a+b+c)"

37. [lokaxu aeka 3a n=6k+1, nomHomot (x+y)" —x" —y" ce genm co X

+xy+y?
anpu n=6k+1 ce genn co (x2 + Xy + yz)2 .
38. [JoKaxm [eka e TOYHO paBeHCTBOTO
uw+v2 +wP —3uww = 27a2(x3 + y3 +Z —3xy2),

ako

U=X+y+z+a(y+z-2x),

V=X+y+z+a(Xx+z-2y) u

W=X+Yy+z+a(x+y-22).
39. [okaxu fieka, ako a+b+c+d =0, Toraw To4HO e paBeHCTBOTO
ad(a+d)? +bc(b+c)? +ab(a+b)? +cd(a—b)? +ac(a+c)? + bd(a—c)? +4abcd =0 .

Pa3BuMeHaTa TeXHUKa MOXE [1a Ce KOPUCTU 1 3a pelLliaBarbe Ha Apyru anreGapcku
npo6nemMu, Kako LITO ce paLmoHanu3aluja uam AoKaxyBae Ha HepaBeHCTBa.

Crartujata nps nar e objaBeHa BO crnncaHneto CUIMMA Ha
Cojy30T Ha MmaTemaTu4yapuTe Ha MakefoHnja




